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 ATA DA 16º- DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 23 DE AGOSTO 

DE 2021. 

 

Aos vinte e três do mês de agosto do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima Sexta Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio Tiago Rauber, 

Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Cristiane Boesing, Luís 

Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, assessora 

jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima 

Sexta Reunião Ordinária.  

Em atenção ao Art. 9, § 3º do Regimento Interno da Câmara, faremos a Posse e 

Juramento do Vereador Otávio Frohlich, que atuará na Sessão de hoje, como suplente 

da bancada do Progressistas em substituição ao Vereador Moacir Inácio Steffens, 

afastado por atestado médico.  

 

Leitura da convocação da Suplente. 

 

Apreciação da ata DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 9 de Agosto 

de 2021.  (Aprovado por unanimidade). 
 

Correspondências recebidas:  

 

Matéria do Executivo:   

 

Leitura do Projeto de Lei 033/2021, que INSTITUI A ISENÇÃO DE TRIBUTOS MUNICIPAIS 

AOS PARTICIPANTES DO PROGRAMA CASA VERDE E AMARELA DO GOVERNO FEDERAL. 

(Aprovado por unanimidade) 

Leitura do Projeto de Lei 040/2021 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR NÍVEL 02 – CIÊNCIAS.  (Aprovado 

por unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo:  

 

Leitura das Proposições do Vereador Vilson Wilgen, recebidas em 18 de agosto de 2021 

e 23 de agosto de 2021.  

 

Leitura da Proposição do Vereador Eugênio Tiago Rauber, recebida em 23 de agosto 

de 2021. 

 

Convido o VEREADOR DOUGLAS para que acompanhe as licitações e pregões 

relativos ao mês de SETEMBRO. As licitações do mês de Agosto estão ao encargo do 

Vereador Jânio, que fará a leitura na próxima sessão. 
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Manifestações Verbais: 

 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, cumprimentar meu colega de 

bancada, Otávio, que se faz presente aqui hoje, assessoria dessa casa, e pessoal que 

nos acompanha de casa, pelo live do facebook. Primeiramente eu gostaria de 

parabenizar mais uma vez a todos os munícipes que representaram nosso município do 

festival Cooperoque 70 anos, gostaria de pedir que seja enviado um ofício em nome 

das Bancadas do PP e PDT a todos os representantes do Festival 70 anos, e gostaria 

também de fazer um pedido de providências a Secretaria de Obras que seja trocada 

a manga de abastecimento do abastecedouro da Butiá Inferior, esquina do João 

Brandt e gostaria de tratar mais uma vez sobre aquele antigo problema da água lá 

embaixo no fim da comunidade, nas propriedades do Simplício, Maikon, Valério, 

gostaria de fazer uma proposição ao Executivo, na minha propriedade tem o poço 

artesiano, antigo que abastecia a rua principal e a secundária da comunidade que na 

época foi desativado porque pegou uma quantia mais excessiva de minério, algo assim, 

não tenho muita certeza do que aconteceu, mas acredito que dando uma limpada 

naquele poço artesiano, acredito que seja suficiente para suprir a necessidade 

daquelas quatro propriedades, claro automaticamente junto com a colocação de 

uma nova caixa de água lá no fim da comunidade. Seria isso, Obrigado.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, aos amigos que nos 

acompanham através da live do facebook, eu solicito a esta Casa presidente em honra 

e merecimento que a Câmara de Vereadores em nome da nossa Bancada do PDT ou 

mais outras bancadas que queiram se associar, eu acho e acredito mais do que justo, 

essa iniciativa que a Cooperoque teve desse investimento na cultura da nossa região 

que tem uma repercussão muito grande a nível regional que é esse festival, quero 

agradecer na pessoa do Presidente, Delmar Limberguer, e toda diretoria da 

Cooperoque pela brilhante iniciativa que tiveram, em trazer esse festival, num momento 

tão difícil que é de pandemia, e aonde podemos perceber todos os domingos a grande 

adesão das pessoas pra acompanhar o nível cultural que nós temos aqui, então eu 

acho que é de grande valia, uma vitalidade importante, e quero deixar aqui também 

o desafio e pedir que a Cooperoque não pare com esse movimento cultural, que 

continue, se dentro das possibilidades, anual, ou a cada 5 anos, quando a Cooperoque 

completar 75 anos, mas eu acredito que nesse sentido foi um marco na nossa região, 

um marco cultural, o lançamento e a iniciativa deste festival. E, eu quero parabenizar 

mais uma vez o Presidente Delmar, e ele então que repasse esse mérito aos demais que 

acompanham ele e que trabalham juntamente lá na Cooperoque, Desejar mais uma 

vez meus parabéns e é bonito de ver o comprometimento dos municípios, que foi uma 

prova da nossa cultura, aonde a adesão dos municípios onde a Cooperoque 

compreende foi muito gratificante, teve uma adesão bem significativa. Fica meu 

reconhecimento a Cooperoque e eu solicito, Caro Presidente Ariel, que seja enviado 

esse documento, ofício, parabenizando e dando méritos a esse iniciativa. Quero 

aproveitar também Presidente para solicitar para a Secretaria de Obras para que faça 

uma revisão da luz pública na quadra da nossa Escola Estadual, eu acredito que lá tem 

algumas lâmpadas, pelo que percebi no sábado à noite, que estão queimadas e é um 
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lugar que passagem, tem aula de noite, e essa iluminação é importante. Seria isso, Sr. 

Presidente.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presidente, Nobres colegas, nossa assessoria, Adriel também 

que conduz nossa live, Sr. Presidente eu só queria colocar, que é relevante reconhecer 

isso, mas eu acho que a nossa equipe sabe, que na vez passada, a gente já tinha pronto 

uma moção de reconhecimento e apoio as pessoas que participaram, só não tínhamos 

para fazer formal, nós tínhamos que ter o nome das pessoas e isso não tínhamos em 

mãos, mas daí conversamos com o Adriel, e ele ficou de passar e já passou, então com 

certeza agora nós temos os nomes dos participantes, na sessão passada já tínhamos 

praticamente pronto uma moção de reconhecimento e apoio pronta, só que pra isso 

nós precisávamos dos nomes, mas é importante, interessante também a colocação de 

vocês e todo mundo sabe que eu também historicamente sempre gostei, sempre apoiei 

muito a cultura, e eu acho que uma pessoa se expressar culturalmente é um 

crescimento interno que ela tá colocando pra fora e que muitas vezes a gente não sabe 

que a pessoa pode ter essa arte. Então é muito interessante quem sabe vocês permitir, 

a gente já tinha praticamente pronto, nós fazer essa moção de reconhecimento e 

apoio em nome da Câmara de Vereadores a todos os participantes aqui da Butiá e 

também em termos gerais a Diretoria Executiva da Cooperoque, soubemos que o 

Presidente era aqui da Butiá e era presidente de uma feira aqui em São Pedro do Butiá 

onde nós tivemos festivais também e ele com certeza viu o quanto é importante 

incentivar a cultura das pessoas, então acho que é realmente muito interessante nós, 

agora o Adriel já confirmou que já passou os nomes, então acho que é um ato 

grandioso que a Câmara faz de fazer uma Moção de Reconhecimento e Apoio a essas 

pessoas  que se colocaram à disposição para fazer um evento cultural tão grande como 

é esse festival da Cooperoque. Outra questão que eu gostaria de colocar acho que 

todo mundo percebeu tá sendo batido muito nas redes sociais, meio de comunicação 

e pro desenvolvimento do nosso país, e município, a quantia que está subindo os 

combustíveis, isso é lamentável, hoje na RBS meio dia eles colocaram em quase 50% em 

alguns municípios já aumentou o combustível só esse ano, e o que eu quero colocar, e 

ainda tem pessoas, todo mundo sabe da minha posição, opinião, ainda tem pessoas 

que dizem que a privatização do Pré-sal foi a melhor coisa que poderiam fazer, mas o 

resultado tá aí, hoje, 50% de aumento dentre de um exemplo, o salário mínimo subiu 

quanto? E o Pms do nosso servidor público subiu quanto? Só que eles vão lá encostar 

no posto de combustível e vão pagar 50% a mais, isso fica um alerta pra nós 

conversamos com os nossos deputados, está na porta a futura privatização da 

Eletrobrás, os Correios já tratamos aqui, eu acho que isso é uma coisa que nos países 

bem desenvolvidos nem se comenta uma história dessa e no Brasil infelizmente 

aconteceu. Seria isso, Sr. Presidente.  

 

 

VEREADOR DOUGLAS: SR. Presidente, Nobres Colegas, nossa Assessora Jurídica Juliane, 

nossa secretária Luana, e Adriel que nos assessora na transmissão e todos os nossos 

munícipes que nos acompanham de suas casas, gostaria também de parabenizar de 

coração todos os integrantes, de São Pedro do Butiá em especial, mas a todos que 

participaram do Festival da Cooperoque, acho que é muito importante, se tornou um 
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marco pra nós, nos domingos à noite, assistir os nossos talentos da nossa região aqui, e 

é um ato muito grandioso dessas pessoas que trazem alegrias para os nossos lares que 

estamos em casa assistindo. Eu aqui de passar um recado, uma parabenização pra 

nossa Secretaria de Educação, nossos alunos vão receber agora durante o mês de 

setembro vão receber um kit de alimentação escolar, por razão da pandemia não 

haver as aulas presenciais, então nós temos a questão da merenda escolar, vai um 

termo de recebimento do kit de alimentação escolar para cada família, onde ela vai 

optar por receber o kit ou não e as famílias que optarem por não receber o kit de 

alimentação, esses kit serão doados então pros alunos beneficiários do bolsa-família e 

depois alunos inscritos no sistema do Cadastro Único. É uma atitude importante, esses 

alimentos serem repassados já que as nossas crianças não foram ao colégio, que eles 

recebam e as famílias deles também. Gostaria também de me manifestar sobre o 

pedido do Colega Januã de troca de mangueira na propriedade do João Brandt, não 

sei se a manifestação, reclamação dos moradores é recente porque eu tinha recebido 

também e até passei pro Valter, Secretário da Agricultura, o Edilson Langer tinha me 

solicitado, e eu conversei com ele e a princípio ele não me deu retorno se foi trocado 

ou não, mas ele falou que tinha visto o veículo da Prefeitura por lá, provavelmente 

efetuando a troca, então eu não tenha a conformação se foi trocado ou não, mas a 

Prefeitura é sabedora da necessidade. Seria isso.  

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, a Luana, assessora 

jurídica Juliane, e a todos que nos acompanham pelo Facebook. Como representante 

e vereador pró terceira idade do Município eu fiz um pedido aí para a auxiliar Luana, 

para levantar e nos repassar todas as leis dos idosos no Município, para juntamente com 

a FECTIR analisar, juntamente com o Presidente da FECTIR analisar essas leis existentes 

né. Tenho também um pedido de providencias para a Secretaria de Obras, para 

administração, na propriedade do Gervásio Sturm ali tem as árvores, e elas estão muito 

invadidas na linha telefônica, então a Linha telefônica em direção a Butiá Inferior está 

muito invadida, então se arrebentar um fio desses da linha telefônica pode dar sérios 

problemas na transmissão dessa linha telefônica, então se possível dar uma limpada 

nessa rede. E reforçar o pedido de pintura de faixa conforme o pedido de providências, 

as faixas de pedestre, vejo muito importante, principalmente na área central, toda 

avenida, e todas as faixas existentes, para uma verificação, muito importante para 

segurança, também citando aqui os controladores de velocidade, tenho observado, 

alguns quebra-molas não estão bem identificados, também importante reforçar a 

pintura. E numa visita ao Grupo Renascer da Santa Terezinha, conversando com a 

Presidente do grupo, Neli Boeno, ela fez esse pedido, a Escola Rui Barbosa está sendo 

usada pelo grupo das mulheres e ela pede uma providência conforme segue no pedido 

de providências a possibilidade de adequar a escola para o uso, então seria isso caro 

Presidente e colegas vereadores.  

 

VEREADORA CRISTIANE: Quero saudar a todos os Colegas Vereadores, a Juliane, a 

Luana, ao Adriel e também as pessoas que nos assistem de suas casas, querendo 

aproveitar e gostaria muito de compartilhar com os munícipes Butiaenses e demais 

população, acredito que muitos já são sabedores, que nosso município no sábado à 

noite recebeu 540 doses da vacina contra o Covid, com essas doses nós vamos 
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conseguir vacinar toda a população de até 18 anos. A Secretária foi questionada o 

porquê nós não vacinamos no domingo já, porém nós optamos por organizar essa 

vacinação, sempre que teve vacinas no sábado, foi vacinado, foi feito de uma forma 

organizada onde os agentes de saúde vão comunicar as pessoas de suas áreas e essas 

pessoas vão vir ao posto receber sua vacina. Então isso foi uma escolha feita, pra evitar 

aglomeração, foi feita de forma mais tranquila e organizada, mas com certeza, todas 

as pessoas serão avisadas, pra que ela fique sabendo que ela tem direito a receber sua 

vacina. E a gente pede para as pessoas que se elas confirmarem tal horário, que vão 

fazer a vacina, porque cada um que deixa de ir já gera um transtorno, vai ter que 

ocorrer uma remarcação dessa vacina. Outra questão que outros colegas já 

questionaram em sessões passadas é referentes aos blocos de concreto que estão no 

passeio do posto de saúde, onde foi iniciada aquela obra, hoje de tarde eu e o prefeito 

fomos verificar, ver qual é a melhor maneira de tirar aqueles blocos de lá, então foi 

conversado com uma empresa que vai auxiliar, vai emprestar para a Prefeitura uma 

ferramenta para que junto com os pallet a gente possa erguer aqueles blocos e tirar 

aqueles blocos de lá. Porque aquela obra, ela está passando por readequações, o 

município entende que ela precisa ser ajustada pra um melhor aproveitamento daquele 

espaço. Então não quer dizer que a gente tirar os blocos de lá e a obra não vai ser feita, 

não, ela será feita, porém eles estão estudando uma melhor viabilidade para a gente 

poder continuar aquela obra. Outra questão que é uma coisa que eu prezo muito é a 

questão do esclarecimento de dúvidas, acho que essa é a função nossa também, 

esclarecer dúvidas aos nossos munícipes e toda a vez que surgirem dúvidas eu me sinto 

muito feliz e contente em poder esclarecer, então hoje a gente receber 

esclarecimentos junto na ouvidoria da Câmarq de Vereadores e eu acredito que isso é 

muito saudável, eu fico contente quanto vejo que um munícipe se interessa por tudo 

que acontece e passa pela câmara de vereadores, essa é uma proposta que eu até 

levei, que as pessoas muitas vezes não sabem qual é a nossa função aqui e nós sabemos 

que são muitas as nossas funções e atribuições aqui dentro e responsabilidades 

também, então acho nada mais que saudável questionar, e até coloco meu whatsapp 

a disposição das pessoas, se tem alguma dúvida, acompanha a live e não esclareceu, 

podem chamar, podem questionar, que a gente também precisa fazer isso pelo nosso 

município. Outra questão que eu acho muito importante, nós São Pedro do Butiá, nossa 

Câmara de Vereadores, ela serve de exemplo para muitos municípios e eu acho que a 

gente aqui questiona, mas a gente trabalha junto, então assim, então é necessário 

cobrar da administração e a gente também sabe que precisamos fazer nosso papel de 

trazer recurso pro nosso munícipio, conversar com nossos deputados, para juntos a 

gente conseguir construir um município cada vez melhor como aqui já vários vereadores 

mostraram que conseguiram recursos, então eu acho que a gente precisa trabalhar 

pelo município independente de sigla partidária, e eu entendo que estamos servindo 

de exemplo para muitos municípios da nossa região. Referente a questão das 

lâmpadas, eu havia conversado também com o Prefeito Sep e foram compradas já 

algumas lâmpadas, eles são sabedores, eu já havia comentado a questão que o 

Vereador Jânio levantou ali no colégio né, então foram compradas lâmpadas e serão 

feitas trocas mas também está sendo feito uma licitação para poder ser feito uma 

compra maior dessas lâmpadas. Outra questão que eu quero também colocar que eu 

conversei já com o Prefeito, hoje aqui no nosso município nós temos criados já dois 
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fundos, já que o Vereador Vilson comentou da questão da terceira idade, o Fundo 

Municipal do Idoso que existe criado no nosso município e o fundo da criança e do 

adolescente, porém esses fundos não possuem CNPJ então isso é um questionamento 

que eu já levei e o Prefeito está vendo essa questão para criarmos os CNPJs para esses 

fundos para que assim as pessoas que fazem Declaração de Imposto de Renda poder 

deixar um percentual aqui no nosso município, tanto a pessoa física com a jurídica, 

acredito que é algo muito importante, que vai fazer um efeito aqui no nosso município 

e vai ser um trabalho de formiguinha que tem toda uma questão cultural, mas se a 

gente não começar a fazer, nunca vai ser feito, então a gente tem que começar aos 

poucos de criar essa cultura na cabeça das pessoas, que elas podem deixar, e o pouco 

que for, vai se somando e faz muita diferença tanto no fundo municipal do Idoso, como 

da Criança e do Adolescente. Quero aproveitar aqui o momento para parabenizar o 

CTG Estância de São Pedro que completa 33 anos e é algo extremamente importante 

para o nosso município, tradição gaúcha, então meus parabéns vão para todos os 

fundadores, diretoria, ex-patrões, todos que fazer e fizeram parte desse importante 

símbolo da tradição gaúcha no nosso município. Também gostaria de aproveitar, 

Presidente, gostaria de parabenizar a Coopermil que no dia 27 de agosto estará 

completando 66 anos, que hoje também é muito importante no nosso município, que 

com certeza está ajudando bastante os nossos munícipes e também trazendo receita 

ao nosso município, gostaria que fosse feito, não sei, uma moção ou alguma coisa assim 

enviando um ofício parabenizando a Cooperativa pelos 66 anos de existência, que 

acho que nada mais justo, que está em nosso município, e também está presente no 

dia a dia dos munícipes e como já colocaram, não vou me estender, parabenizar mais 

uma vez a Cooperoque pela questão do festival, que realmente isso se tornou quase 

um vício, que a gente tem que estar lá assistindo a live que a gente quer ver o pessoal 

cantando. Seria isso, Sr. Presidente.  

 

Explicações Pessoais: 

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, eu gostaria só de 

complementar um pouquinho a explicação e a preocupação também do nosso 

colega Eugênio Rauber, na questão do preço da gasolina. Não é da nossa alçada mas 

é muito bom a gente comentar aqui, porque o valor são expressivos e eu acho que 

todos aqui sabem que um tempo atrás o presidente Bolsonaro lançou um desafio do 

ICMS zero no combustível e alguns estados estão aderindo, infelizmente o nosso estado 

não aderiu, o Eduardo Leite não aderiu, mas eu recebi hoje que Minas Gerais o 

governador Zema, ele aderiu e o preço da gasolina lá é 3 reais o litro, etanol,  1,80, 

diesel, 1,50, gás de cozinha 40,00 e gás veicular, GNV, 2 reais. Então o desafio lá foi 

aceito, e eu acredito que se isso repercutir e tá ganhando espaço nas nossas redes 

sociais, porque todos nós sabemos que a carga tributária em cima do combustível é 

muito grande, ultrapassa mais de 50%, como nós já podemos ver aqui, 100% 

praticamente, virado em imposto, então imagina, como o colega falou, que lá em 

Pelotas está 7 reais o litro, coisa que não tem fundamento. E outro detalhe que também 

quero me manifestar quanto ali aqueles blocos, Vereadora Cristiane, os blocos lá, na 

verdade a demora já não justifica mais, eu não sei o porquê que está demorando tanto 

e a população nos cobra muito por ser um espaço que é muito aproveitado, é um posto 
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de saúde, pessoas de idade somem lá, eu acho que aquilo lá, em questão de, que 

aquela empresa que vai fazer, provavelmente é o pessoal que tem esse aparelho que 

levanta os pallet né, ARS artefatos ai que tem e a maioria ocupa e em questão de 15 

minutos coloca pro lado, ou em lugar mais adequado, mas enfim se vai ser tirado 

estamos esperando, que na época da minha ausência aqui, o Vereador Adriano já na 

época solicitou e isso já se passou acho que quase 3 meses, mas enfim. Quanto a obra 

lá, dessa piscina, dessa obra que está acontecendo lá, que ela estava prevista já para 

ser acabada no governo então do Marinho lá na época, pra fevereiro, porque existia o 

recurso, inclusive foi deixado recurso livre 125 mil reais para acabar essa obra e eu vejo 

que desde o início dessa gestão está passando por uma readequação, até interessante, 

respeito, acredito que se a administração vê que há essa necessidade, de uma 

readequação de um projeto que foi tão bem elaborado, eu gostaria até que a gente 

pudesse colocar aqui na sessão, ou que a administração colocasse as devidas 

readequações que o pessoal tá esperando aquela obra, aquilo lá é uma obra 

importantíssima não só pro município, mas a nível regional, que colocasse pra nós, que 

não está saindo porque vai haver readequações, mas eu acredito que deve ter já um 

esboço do que isso vai ser feito, porque o telhado segundo o ex-Secretário da Saúde tá 

todo ele pronto, armazenado no parque de exposições, eu tenho curiosidade em saber 

quais são as readequações que vão ser feitas, e assim como eu tenho essa curiosidade, 

muita gente tem e nos pergunta e a obra ao lado do posto de saúde, mas coloco aqui 

meu respeito que cabe a administração saber o que vai fazer, mas a população 

também quere saber e é tranquilo, acredito que se vai ser feito readequações que seja 

para o bem e uso geral da população. Seria isso, Sr. Presidente.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Novamente Sr. Presidente, colegas, pessoal que é assessoria da 

Casa, aos queridos munícipes e todas as pessoas que estão nos assistindo só tenho 

também agendado Vereadora Cristiane para parabenizar a Coopermil pelo 66 anos de 

existência e muito obrigado Coopermil por vocês estarem aqui em São Pedro do Butiá. 

Nós nos orgulhamos muito disso e de repente pode ter muita coisa boa por vir ainda 

intermediado por essa grande cooperativa, Coopermil, pra nós é um orgulho vocês 

estarem aqui, um abraço a todos os funcionários, diretoria, direção local aqui e de 

Santa Rosa. E, caro Vereador Jânio, concordo com a tua colocação referente aos 

combustíveis, mas só fazer um comparativo, por exemplo no ano passado, também 

existiu ICMS e o combustível estava praticamente 50% menos, então é uma justificativa 

do Governo Federal dizer que os Estados teriam que não cobrar ICMS, mas o ICMS 

sempre existiu e todo mundo sabe que o Estado do Rio Grande do Sul, não vou querer 

defender, de jeito nenhum, mas eu acho que todo percentual que está subindo está 

subindo em cima de um percentual que está vindo lá do poço, que é hoje o Pré-Sal e 

a Petrobrás, em cima da origem, quem anuncia a suba do combustível é a Petrobrás 

sempre, não é o aumento do ICMS, concordo que seria interessante baixaria com 

certeza um monte pra nós tirar o ICMS, mas não é só o ICMS que fez ele subir 50% esse 

ano. Seria isso, Sr. Presidente.  

 

VEREADOR JANUÃ: Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria dessa Casa, pessoal que 

nos acompanha pela live do facebook, eu gostaria de também dar minha contribuição 

sobre esse assunto pautado na nossa sessão de hoje, juntamente com os colegas 
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Eugênio e Jânio, eu fiz rapidamente no meu telefone um levantamentozinho sobre 

como é cobrado o imposto no Brasil dos Combustíveis e a proposta do Presidente 

Bolsonaro no ano passado, mais precisamente em 23 de setembro, quase um ano, foi 

de que o Estado cortasse 50% do ICMS que então ele zeraria o CIDE que é o PIS, cofins, 

contribuições federais, tanto que ele levou, fez um projeto, ele levou a Câmara dos 

Deputados, tá sendo analisado agora, e cogitou até ir ao STF caso isso não fosse 

aprovado. Se nós transformar essas porcentagens em números fica mais interessante 

ainda, o preço da gasolina no Brasil hoje, eu fiz um cálculo sobre 6,50 que é o preço 

médio aqui em São Pedro do Butiá, 34% é o custo na refinaria, que dá 2,21; etanol é de 

16% que é 1,04, o ICMS são 28%, isso dá 1,82; e o CIDE (PIS e COFINS) hoje tem uma taxa 

de 14% que daria 0,91, e 8% então é o transporte e lucro do posto. Se fosse aplicada 

essa proposta do Presidente Bolsonaro, do Estado cortar 50% do ICMS, e ele zeraria o 

PIS/COFINS  nós teríamos um preço de R$ 4,68 no combustível aqui em São Pedro do 

Butiá por esse cálculo, lembrando mais uma vez que o Rio Grande do Sul tem o segundo 

maior ICMS do Brasil com 28% só perde pro Rio de Janeiro com 34%. E eu concordo que 

realmente o ICMS sozinho não é culpado do aumento da gasolina mas o nosso Governo 

do Estado tem parte, porque o ICMS até 2019 em novembro se não me falhe memória, 

era calculado sobre o preço da refinaria e do etanol anidro e a partir daquela data ele 

começou a ser calculado também pelo CIDE que automaticamente aumenta mais, o 

diesel é a mesma coisa, e o que é mais engraçado ainda é a questão do gás de 

cozinha, todo mundo fica questionando, o gás de cozinha agora tá na faixa de 100 

reais, 110 reais, o preço dele hoje na Petrobrás é de 48,00, a distribuição e revenda são 

34,00, ICMS são 15,00 e o PIS/COFINS são 3%. Então temos que começar a analisar 

cobrar os nossos Deputados, parceiros, que fiquem em cima do nosso Governador, 

porque 99% disso aqui hoje, destes ICMS e tudo mais, é grande parte é as vezes uma 

falta de vontade do nosso Governador, que lá em 2018 na campanha política 

começou com mil maravilhas, queria cortar 60% do ICMS, queria cortar 30% do ICMS do 

gás de cozinha, 43% do ICMS do diesel e hoje tá aí, vamos e viemos. Seria isso, 

Presidente.  

 

VEREADOR DOUGLAS: Senhor Presidente, Nobres Colegas, pessoal que nos assiste de 

casa, sobre essa questão dos combustíveis, Vereador Jânio mencionou alguns valores 

de combustíveis em Minas Gerais, pesquisei aqui na internet, G1.GLOBO.COM, 

atualizado em 23/08/2021, gasolina aumenta 5% em Belo Horizonte, foram visitados 145 

postos onde a gasolina aumentou em um mês R$ 0,29, que equivale a 5,8% de aumento, 

no menor preço encontramos a gasolina comum de R$ 5,89 e o maior de R$ 6,49, o que 

tem uma variação de 10% entre os postos, então esses valores de dois reais ai não está 

sendo praticado, então muitas vezes são algumas distorções e com relação ao que o 

Vereador Eugênio se referiu é que nos demais Governos que se teve, o Governo do 

Estado sempre teve as alíquotas de ICMS e mesmo assim o gás de cozinha, gasolina, e 

diesel, tinham um valor em porcentagem muito menores ao salário mínimo acho que 

essa é a colocação que o Vereador quis se referir, que o poder de compra do 

trabalhador vem se encolhendo tanto em combustíveis como em cesta básica, e não 

adianta nós virmos pro discurso de protecionismo que Governo Federal empurra pro 

Governo Estadual, que o Governo do Estado é pra abrir mão, que daí eu abro, se sabe 

que os Estados não tem condição de abrir mão de receita, todo mundo é sabedor disso, 
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mesma coisa que o Estado dizer pro nosso município hoje abrir mão de algum imposto 

que daí ele também vai abrir e como é que as coisas irão se manter? Então eu acho 

que esse é um discurso um pouco errado nós ficarmos protegendo qualquer uma das 

duas esferas, acho que o debate no meu ponto de vista, é a questão da privatização 

que nos trouxe ainda mais aumento dos combustíveis, quando nós tínhamos a Petrobrás 

como estatal e o Governo tinha um pouco de intenção de regular o mercado, ele 

conseguia fazer. Seria isso, Sr. Presidente.  

 

VEREADORA CRISTIANE: Só complementando que nem o Vereador Jânio colocou essa 

questão dos blocos lá, na verdade não será possível tirar com essa máquina né, porque 

os pallet foram colocados de forma virada então está vendo uma outra maneira de 

conseguir retirar eles de lá. Em questão da obra, eu vou conversar com o Prefeito 

Municipal pra apresentar pro Vereadores e demais munícipes que tem interesse em 

saber quais são as adequações que estão sendo feitas, que com certeza, os munícipes 

vão ficar muito satisfeitos pois será um projeto onde aquele espaço será bem 

aproveitado de várias maneiras, então eu converso com ele, pra gente poder talvez 

numa próxima sessão poder apresentar para vocês e para os munícipes também. Seria 

isso.  
 

 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 17º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 13 

de Setembro de 2021 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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